

学习贯彻十八大·基层心声



有助读者了解经济形势

经济日报12月14日至16日连续推出三期“年终特别报道”，对当前国内外经济发展情况进行了全面、真实、及时、前瞻的分析解读。

——更加清醒地看到了当前中国经济发展的现状。“特别报道”站在全球的高度，采用最新权威数据，用数据分析、用数据说话、用数据解读、用数据理论，全面认真地梳理了经济发展的成果、现状以及可能遇到的新困难、新问题、新挑战。

——更加清醒地看到了世界经济发展的基本态势。“特别报道”采取中外对比的方式，在报道国内经济形势的同时，还提纲挈领地对世界各国的经济发展进行了盘点。

——更加清醒地认识到了经济发展质量比速度更重要。正如“特别报道”中所说的“质量比速度更重要”，只有科学地“稳”住了，才会有质量地“增”上来。

(中国人民银行宜春市中心支行 熊建华)

“年终特别报道”让人耳目一新

每到年末岁首的时候，便是各行各业忙于总结经验、查找问题的时候，为的是总结经验，为开展好新一年的工作打下坚实基础。

在年终到来之际，特别是在党的十八大提出了到2020年全面建成小康社会的新形势下，经济日报不失时机地推出了以“回望2012，展望2013”为主题的“年终特别报道”。

经济日报“年终特别报道”版面大气精美，标题新颖活泼，文章精彩纷呈。而且选题得当，专题专议，实事求是。

“年终特别报道”从宏观着眼，微观落笔，以小见大，长短结合，经济味道特别浓郁，让人读后受益匪浅。比如：“我国宏观经济主要数据分析”、“发达经济体主要数据分析”、“我国工业运行主要数据分析”、“发展中经济体主要数据分析”。

(山东济南市长清区武家庄党工委 马洪利)

希望“基层心声”再多些

我是一名基层农技干部，也是贵报的忠实读者。在工作中，我经常接触乡(镇)村及工业园区农业龙头企业领导和干部员工。

2012年经济日报给我印象最深刻的变化就是，图文并茂，读起来让人觉得很有滋味。以2012年12月13日14版“读者之声”版为例，版面显著位置刊登的是记者李景录、通讯员王小松的摄影报道。

(江西九江经济技术开发区 周仕敏)

“基层心声”贴近百姓

为学习贯彻党的十八大精神，近期经济日报开设了“基层心声”栏目。作为贵报的一名忠实读者，笔者认为这个栏目办得好，贴近我们老百姓的生活。

首先，名字取得亲切。一看名字，就知道说的是读者身边最大多数普通人的心里话，一种阅读欲、一种亲切感油然而生。其次，生活气息浓郁。经济日报记者深入一线，采取百姓口述、本报记者整理的方式。

总之，经济日报“基层心声”栏目积极向上、真实可信、亲切自然。通过阅读这个栏目，笔者深感作为一个基层劳动者，我们要有志向、有勇气、有担当。

(山东商河县油区工作管理委员会 窦新春)

本版编辑 冯是虎 魏倩玮

联系电话:01 0-58392644 来稿邮箱:dzzs@ced.com.cn

催人奋进 共铸辉煌

——基层干群畅谈学习贯彻十八大精神



12月16日，在广西凌云县沙里瑶族乡沙里村，瑶族小朋友在快乐地奔跑。沙里村原是革命老区广西百色市凌云县的一个贫困村，近年来，在党组织带领下，村民们养猪、发展食用菌，新发展的一个个产业让村民日子红火起来，圆了瑶族同胞的致富梦。

新华社记者 黄孝邦摄

吉林农安县合隆镇陈家店村党支部书记林清远——

合作社让农民尝到甜头

党的十八大报告指出，城乡发展一体化是解决“三农”问题的根本途径。这为我们陈家店村今后发展指明了方向。

我们村近7年来通过艰苦努力和大胆创新，一个新农村社区已雏形初现。但是7年前，我刚到陈家店村上任时，情况并不乐观。

改变从合作社成立开始。2007年，我用过去去开公司挣的钱，组织村民成立3个合作社和1家农业企业，并聘请东北师大城乡设计院专家对未来13年全村的发展作了规划。

河南新蔡县杨庄户乡政府乡长朱永杰——

惠农政策增强凝聚力

十多年前，我从县委机关下一个乡镇做副镇长，那时候农民负担有些重，乡村工作的主题是“怎么收上来”。

三年前，组织安排我再次到乡镇工作，与十年前相比，农村工作环境真是大变样，工作主题已经从“怎么收上来”切换成“怎么发下去”。

前不久，我碰到70多岁的农民老夏，这几年他靠塑料大棚种菜赚了多少钱，他对我说：“这年头老百姓日子过得真得劲：种地，国家倒贴钱了；上学，

江苏洪泽县国瑞绿色食品有限公司董事长赵建国——

打造现代化农业龙头企业

近些年，随着人们生活水平的提高，无公害、绿色农产品成为发展方向。我们国瑞公司从创办的第一天起，就把“绿色、生态、有机、环保”作为企业的生命线紧抓不放。

现在，我还在淘宝上开了自己的网店，把公司的有机产品在网上传进行销售。目前，我们的有机大米每斤从8元到58元不等，加上其他有机产品，一年

山东能源淄矿集团岱庄煤矿党委书记苏守玉——

激发基层党组织活力

党的十八大报告中指出，党同人民保持血肉联系，国家就繁荣稳定，人们就幸福安康。我听后深受启发，作为一名党务工作者，更加坚定了我们激发基层党组织活力，促进矿井内涵发展的信心。

目前，我们岱庄煤矿因城市压煤严重而提前进入衰老期，企业可持续发展面临较大困难。这时候，我们更应该坚定信心，迎难而上，发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

近期，我们开展了党支部和党员“争星晋级”竞

同，对租地进行全流程托管，300多名村民进城打工。当年虽然托管土地的合作社赔了70多万元，但外出打工的村民净赚300多万元。

这几年村里的种粮大户多了，合作社发展得越来越好，广大普通农民在城乡发展一体化过程中尝到了更多甜头。

（本报记者 周琳 李己平整理）

“两免一补”了；看病，全家都有新农合了；养老，有社保不靠儿了；手机，老年人小孩都会玩了；柏油马路通到村前了，进进出出也不作难了。”

现在，党的十八大报告又提出要加大对强农惠农富农政策力度，让我们感到欢欣鼓舞。新蔡是全国粮食生产先进县，随着国家优惠扶持政策相继到位，农村发展将面临大好机遇。

(本报记者 魏倩玮整理)

的销售额有5000万元左右。

不光要自己富，还要带领大家一起富，这是农业龙头企业的责任。最近几年，我们公司组建了农民合作经济组织，入社农民与企业利益共享，风险共担。

党的十八大报告提出，构建集约化、专业化、组织化、社会化相结合的新型农业经营体系。这为农业产业化指明了发展的方向。

(本报记者 常艳军整理)

赛试点工作，实现了党组织工作“星级”建设，完善了党建工作运行平台。全矿276名党员每月一次集中向职工主动承诺服务内容，及时践诺，并自觉接受职工监督。

(本报记者 欧阳梦云 通讯员 弋永杰整理)

江西南昌市青云谱区八大山人社区主任应丽红——

努力让天更蓝水更清

党的十八大报告提出，大力推进生态文明建设，努力建设美丽中国。让我们百姓看到了天更蓝、水更清的未来。

在社区工作的这些年，我亲眼目睹了辖区生态环境的改善。2007年，青云谱区投资近3亿元建设梅湖景区，已成为南昌市民和游客休闲度假的好去处。

党的十八大把生态文明提高到了更加重要的位置，百姓关切的，党和政府都考虑到了。我们青云谱区曾经是个老工业城区，近年来，青云谱区积极转变经济发展方式，全力推进生态城区建设。

(本报记者 赖永峰整理)

山东龙口市新嘉街道办事处副主任曲秋颖——

用双脚丈量民情

党的十八大胜利闭幕后，俺们龙口市开展了“与百姓贴心、为百姓解难”民生大走访活动。作为一名基层乡镇干部，俺当前最重要的事就是挨家挨户到群众家宣讲十八大精神。

我们所有宣讲人员在走访、宣讲过程中都须携带市里专门印制的《致全体市民的一封信》、《惠民利民政策读本》及便民服务卡。走访中，乡亲们会经常提出问题和困难。

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”，只有迈开双脚才能丈量出真正的民情。近一个月来，俺把在走访中排查出的突出问题和隐患，一五一十地记录下来。

(本报记者 王金虎 通讯员王彤整理)

正泰集团党委书记林可夫——

加强党建可助力民企发展

党的十八大提出要“牢牢扭住经济建设这个中心，坚持聚精会神搞建设、一心一意谋发展”。作为民企的党委书记，我认为党组织要为企业做好服务，帮助企业出资人坚定信心。

在党的十八大报告中，以人为本的理念、执政为民的情怀，犹如一条红线贯穿始终。我们民企党组织要牢记员工是企业发展的根本动力。

今后我们的党建工作，要坚持以习近平引领企业文化建设，引领员工积极践行社会主义核心价值观。同时，进一步优化党建工作体制，提高整体实力。

(本报记者 张政整理)

江西南昌湾里区梅岭镇西昌分场居民高昭祝——

百姓生活会更有奔头

从报纸上看到党的十八大报告，我印象最深的就是提出了好多改善民生的新政策。我们农村人非常勤劳，有了这样的好政策，我们的生活水平还会不断提高。

往后的日子，我觉得我们老百姓的生活会更有奔头。就拿房子来讲，这几年我们的住房条件不断改善，政府还出钱帮我们粉刷修整住房。

(本报记者 梁剑箫整理)